



РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина

Программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре
группа научных специальностей 1.6 «НАУКИ О ЗЕМЛЕ И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ»
научная специальность 1.6.5 «ЛИТОЛОГИЯ»

О ПРОГРАММЕ

Подготовка кадров высшей квалификации по специальности 1.6.5 «Литология» реализуется в РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина на кафедре литологии факультета геологии и геофизики нефти и газа.

Программа направлена на приобретение знаний о литологии горных пород, строении и свойствах природных резервуаров, условий образования пород-коллекторов, которые обеспечивают эффективное освоение углеводородного потенциала.

За время обучения аспиранты получают универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

Дисциплины ведут профессора и доценты РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина, а также высококвалифицированные специалисты отрасли.

ТРЕБОВАНИЯ К ПОСТУПАЮЩИМ

Абитуриенты, имеющие высшее профессиональное образование, подтвержденное дипломом специалиста или магистра, принимаются на первый курс на конкурсной основе по результатам вступительного испытания по специальной дисциплине.

ОБУЧЕНИЕ

Продолжительность обучения: 3 года (очная форма). Научный и образовательный компоненты программы включает в себя все виды аудиторной, самостоятельной, научно-исследовательской работы обучающихся, а также прохождение практики.

В процессе обучения аспиранты осваивают следующие направления исследований:

- генезис и свойства пород-коллекторов;
- строение и закономерности распространения природных резервуаров нефти и газа;
- методы исследования горных пород;
- палеогеографические исследования нефтегазоносных территорий;
- литологическая интерпретация геофизических данных;
- минералогия пород-коллекторов и пород-флюидопоров.

На базе РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина работает диссертационный совет *24.2.369.07*, который принимает к защите диссертации на соискание ученых степеней кандидата и доктора геолого-минералогических наук по специальности *1.6.5*.

ПРАКТИКИ И СТАЖИРОВКИ

В рамках программы обучения запланированы следующие виды практик:

- педагогическая;
- научно-организационная.

Кроме того, аспиранты имеют возможность пройти стажировки в ведущих профильных предприятиях отрасли, а также в научных подразделениях университета.

■ ТРУДОУСТРОЙСТВО

По окончании обучения выпускник может претендовать как на научную, так и на инженерную должность, например:

- инженер-исследователь;
- доцент;
- младший научный сотрудник;
- научный сотрудник.

Выпускники программы работают в крупных компаниях и научных центрах, таких как ФГБУ «ВНИГНИ», ИФЗ РАН, ПАО «Газпром», ПАО «НК «Роснефть», ПАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «Сургутнефтегаз», ПАО АНК «Башнефть», а также преподают в высших образовательных учреждениях.

■ КОНТАКТЫ

РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина, 119991, г. Москва, проспект Ленинский, д.65, корп.1, ауд.421
Телефон: +7 (499) 507-85-80

Порядок подачи документов и перечень экзаменационных вопросов публикуется на сайте www.gubkin.ru на странице [Управления организации подготовки научных и научно-педагогических кадров](#).

Телефон: +7 (499) 507-81-45, +7 (499) 507-81-46

Электронная почта: fnpk@gubkin.ru